
 
 
 
 
 
 
 
 
 
A さん：平均点より 15 点低い（―15）だから、70―15＝55 で、55 点 
B さん：平均点より３点高い（＋３）だから、70＋３＝73 で、73 点 
C さん：０なので、平均点である。したがって、70 点 
D さん：平均点より 12 点高い（＋12）だから、70+12＝82 で、82 点 
 
 答え A さん：55 点、B さん：73 点、C さん：70 点、D さん：82 点 
 
 
 
 
 
絶対値は、０との距離で、それが３より小さいから、 
  負の数：―２、―１ 
  正の数：２、１ 
  ０ 
 絶対値が３より小さいから、―３、３は入りません。 
 

答え ―２、―１、０、１、２ 
 
 

 
 
 
 
★（）に注意 
 
（―２）⁴＝（―２）×（―２）×（―２）×（―２） 
だから、㋓である。 
 
 
  



 
 
 
 
 
 
 
（１）� ��7� � ��10� 

  � �17 
 
（２）� ��3� � ��9�  

   � 6 
 
（３）� 12 � ��18�   

  � �6 
 
（４）� �1.5 � ��1.1�  

  � �0.4 
 

（５）� �� �
�� � ��

�
��    

  � � �
�   

  � � �
� 

 
（６）� 3 � ��7� � ��2� � 5   

    � 3 � 5 � ��7� � ��2�  
    � 8 � ��9�  

  � �1 
 
（７）� 8 � ��12� � 5   

    � 8 � 5 � ��12�  
    � 13 � ��12�  
   � 1 

 
（８）� ��1� � ��9� � ��8� � ��6�   

 � ��9� � ��1� � ��8� � ��6�  
 � ��9� � ��15�  
 � �6 

 
  



 
 
 
 
 
 
 
★符号に注意 

（＋）×（＋）＝（＋） 
（＋）×（―）＝（―） 
（―）×（＋）＝（―） 
（―）×（―）＝（＋） 

 （―）が偶数⇒（＋）、（―）が奇数⇒（―） 
 
（１）� 56 
 

（２） � ��45� � �
��  

  � � ��
��           ※約分する。分⺟、分⼦を 15 でわる。 

   � �3 
 

（３） � � ���
��       ※約分する。分⺟、分⼦を４でわる。 

  � � ���
�   

  � � ��
�   

 

（４） � ��4� � �� �
��  

  � ���
�          ※約分する。分⺟、分⼦を２でわる。 

 =6  

 
 

（５）� 16 � ��5�  
   � �80 

 
  



 

（６）� ��20� � �� �
�� � ��5�  

   � � ������
�    

   � �25 
 

（７）� �15 � ��10� � �� �
��   

  � �15 � 5  

  � �10 

 
（８）� ��6� � 7   

  � �42 
 
 
 
 
 
 
    ３＋０＝３ 
  ３＋（−1）＝２＜３ 
 
  ３に０を足すと３で等しくなる。 

３に負の数を足すと、３より小さくなる。 
 
したがって、３に整数を加えても、必ずしも３より大きくなるとは限らない。 

  



 
 
 
 
 
 
★（）を計算⇒｛｝を計算する。 
 
（１）� 4 � ��15 � ��5��   

   � 4 � 3   
   � 12  
 

（２）累乗を計算する。わり算をかけ算にする。 

 � �
��

�
�� �

�
�  

   � �
� �

�
��  

   � �
�� �

�
��  

   � �
��    ※約分する。分⺟、分⼦を２でわる。 

   � �
�� 

  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
「ある人数」は、何人か。 
 
  A らんの数が、153 だから、（ある数）＋23＝153 
  したがって、（ある数）＝130 
 
1.  
 
    
 
 ①：（ある数）−７＝130―７＝123 
 ②：（ある数）―23＝130−23＝107 
 ③：112−（ある数）＝112−130＝―18 
 ④：150−（ある数）＝150−130＝+20 
 
  B らんの合計� ��7� � ��23� � ��18� � ��20� � ��23� 

   � ��43� � ��48� � �5 
B らんの平均� ��5� � 5 � �1 
したがって、130＋(−1)=129 
 
答え 129 人 

  

① ② 

③ ④ 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（１）A の得点の合計は、0 � 1 � 2 � 3 
      A の失点の合計は、4 � 1 � 1 � 6 

A の得失点差は、３−６＝―３    答え ―３点 
 
（２）B の得失点差は、B の得点の合計から B の失点の合計を引いたものである。 

だから、（4 � 2 � 3� � �0 � � の!との試合の失点� � 3� � 6 � � の!との試合の失点� 
 
C の得失点差は、C の得点の合計から C の失点の合計を引いたものである。 
だから、（1 � �!の との試合の得点� � 1� � �1 � 2 � 4� � �!の との試合の得点� � 5 
 

      B の得失点差がいちばん大きいから、 
     B の得失点差＝３のとき、C の得失点差＝−２から、D＞C>A 
     B の得失点差が３より大きい場合、C の得失点差は、−2 より小さくなる。 
     したがって、B 以外のチームの順位は、D＞C＞A である。 
 
 答え A：４位、C：３位、D：２位 
  



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（１）①12＋３=15 答え 15 時 
   ②12−３＝９ 答え ９時 
      ③12−８＝３ 答え ４時 
 
（２）東京＋９時のときに、リオデジャネイロは、―３時間だから、 

差は、−３―９＝―12 である。 
したがって、東京を基準にした場合、リオデジャネイロとの時差は、―12 時間である。 
 答え −12 時間 

 
（３）20−12＝８。したがって、8 時からの放送である。 
 答え 8 時 
 

 


